

中国十大文化名酒 中国唯一满族传统酿酒工艺(同盛金烧锅)

道光廿五

辽宁道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招地市级以上区域营销专员 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

欧洲购物村布局中国市场



□ 刘一博

记者获悉,Value Retail 集团旗下欧洲九大精品购物村 Chic Outlet Shopping 开始谋划中国市场,并将苏州定为其进军中国的首站。奢侈品消费风生水起的中国,是否将成为这种集休闲度假、体验当地风情、享受特色购物于一体的新式购物村发展的新大陆呢?

欧洲购物村布局中国市场

Value Retail 集团是欧洲惟一家专营奢侈连锁购物村的企业,在各大奢侈品牌的协同下,为前一时尚季的时髦商品提供第二展示舞台。在近 900 家连锁精品店中,顾客能够在建议零售价低至 4 折甚至更低的基础上购买前一时尚季货真价实的商品,全年优惠不断,是国内许多时尚人士甚至时尚买手的购物天堂。

记者获悉,Value Retail 集团旗下欧洲九大精品购物村宣布进军中国市场,苏州作为其落户中国的首家精品购物村将于明年秋季开业,预计到时会有 125 家精品店落户苏州精品购物村。

Value Retail 集团 CEO Desir e Bollier 在接受媒体采访时表示,公司选择苏州作为进入中国的首站,是看中其旅游城市的定位,希望借旅游带动购物。

经营方面,苏州精品购物村不仅将秉承 Value Retail 集团及欧洲九大精品购物村的成功理念和经验,而且会融入 10% 左右的中国本土品牌,希望借此可以更快地融入中国市场。

对于 Value Retail 集团进入中国首选苏州,奢侈品研究专家周婷表示,精品购物村的理念区别于高端购物商场,为消费者打造的是集休闲、娱乐、短途旅行于一体的新兴购物体验,苏州作为旅行城市可以满足购物村在这方面的需求。

中国成国际奢侈品市场强劲引擎

数据显示,春节期间国内消费者海外购买奢侈品就高达 72 亿美元。

吴裕泰:念好连锁“生意经”

□ 任文鹤

第一家探索连锁经营的老字号茶叶企业;第一家对所有连锁店实行电脑网络管理,实现了门店管理的信息化;第一家在店内开办中国茶文化陈列馆——吴裕泰这家有着 125 年历史的中国茶叶老字号,一直都没有停下创新的脚步。

吴裕泰茶业有限公司总经理孙丹威在接受记者采访时表示:“在市场竞争中,没有老字号与新品牌之说,在市场化过程中,一直提醒自己要忘记老字号的身份。真正把老字号做成家喻户晓的品牌,不能只依靠口碑,而要利用现代传播手段,引入现代品牌整体设计理念,唯有如此,才能打造真正适应现代环境、受现代消费者欢迎的老字号。”

正是秉承着这种理念,1997 年掌管吴裕泰之后,孙丹威提出了转变观念、变单店经营为连锁经营的发展思路。对于完全缺乏市场化运作经验的吴裕泰,如何让企业连得起还锁得住呢?为此,早在 2001 年,当整个茶行业对信息化还处于懵懂阶段时,吴裕泰便实现了信息化管理。通过信息化管理,吴裕泰能完成对各个连锁店的进、销、调、存等数据进行分析,并能对各个营销环节实现有效控制。

吴裕泰的连锁经营实施“六统一”的管理模式,即,统一管理、统一标识、统一进货、统一质量、统一价格、统一核算。统一管理即所有的吴裕泰专卖店,由北京吴裕泰总部统一管理,而连锁店铺的标识、店铺形象要统一一致。除了在店面选择上精益求精外,孙丹威也深知,产品质量对于连锁型企业的重要性。吴裕泰目前经营 300

2012 年 4 月 20 日 星期五

责编:方文煜 编辑:兰扬 版式:张彤 校对:梅健秋

品牌营销 PINPAIYINGXIAO B1

在大多数知名老品牌形象日益老化的今天,中华牙膏,这个历史悠久的牙膏品牌,锐意创新,不断推出新的产品线,紧跟年轻用户的需求,并大胆尝试创新行销方式,使用微电影+游戏的网络互动,成功创造了全新的品牌形象。

中华牙膏“网”络人心

□ 李欣

喜欢唱歌却得不到观众认可的胖妞,爱画画却自闭的小男孩,期待真爱降临却总是相亲失败的大龄“剩斗士”,看他们如何用微笑闪亮未来。

瑞典互联网市场研究公司 Royal Pingdom 2012 年 1 月发布的《2011 年全球互联网产业发展状况报告》中显示,全球互联网用户总数已达 21 亿,其中亚洲用户数为 9222 亿,占 44%,而中国用户数为 485 亿,超过世界任何一个国家。

了解网民的关注点与兴趣爱好,在营销策略上针对想要影响的人群,戳中他们的“笑点”、“泪点”、“痛点”,让网友自发地分享,无疑会达到更广泛的传播效果。

微笑“温情牌”直击受众内心

中华牙膏“我的微笑闪亮未来”活动用微电影的方式,以梦想、未来为核心,主打温情励志牌,贴近消费者并且形成良好互动是获得成功的关键。

强调梦想的力量。选取了三个小人物作为切入点,平凡的胖妞哆啦、屡败屡战的“剩斗士”一凡、爱画画的男孩小木,覆盖了 25~35 岁女性当中奋斗阶层、剩女一族、妈妈群体关注的领域,每段活动视频在 3 分钟左右,用户平均逗留时长 3 分 15 秒,这表明每个用户至少完整看完了一段视频。

贴近年轻化受众。联合利华北亚

区数字营销与电子商务副总裁 Dorcas Lau 在接受记者采访时说,中华牙膏是历史悠久的全国知名品牌,联合利华管理中华已近 20 年,然而在前期调研中消费者开始抱怨它太传统甚至老气。所以我们希望通过重新上市这个行为,让中华有一个更年轻、更时尚化的全新品牌概念,传达正面积极的价值观,更贴近中国消费者的生活,我个人也非常喜欢那几个温馨视频。

创新互动梦想扩散传播

微电影在网络上播放的同时,用户需从影片中找到“微笑符号”获取虚拟金币,不知不觉增加了观看次数。通过腾讯网富媒体、视频等窗口及娱乐、新闻、女性频道强势广告位的引流,加上 QQ 空间礼物的植入,共有 422 万网友关注此活动。

黏性互动增强趣味。用户勾选五位微博好友头像,在随后播放的微电影中就会出现这五位好友的头像,观影结束后,用户在邀请框中写下自己的未来梦想,发送分享链接即可邀请



建立一个不朽的品牌

一个品牌何时应该被称之为“死亡”?譬如曾经无可匹敌、显赫一时的美国打字机生产商史密斯·科罗娜公司 (Smith-Corona),以及柯达公司。当企业或市场出现什么迹象或信号时,意味着企业应该重振品牌,采取行动?

许多人一直都在谈论品牌生命周期。对此,我有一个坚定的信仰,即如果企业能很好地管理品牌,那么品牌不存在生命周期的问题。品牌能够永远地生存下去。但产品的确有生命周期。由于计算机的应用,打印机变得过时了;由于数字化摄影技术的应用,胶卷变得过时了——但是这并不意味着这些产品品牌过时了,除非这些品牌将自己的品牌重心放在过时的产品上,而不是放在品牌独特的价值主张上。

譬如,迪士尼品牌之所以能够让品牌超越产品,原因在于它锁定了“欢乐家庭娱乐时光”(Fun Family Entertainment)。如果贺曼卡片公司(Hallmark)将自己的品牌定义为“关切分享”(Caring Shared),那么它将突破贺卡品类,能够很容易地将品牌系列拓展到可以作为礼品的糖果、鲜花品类,甚至拓展浪漫的邮轮业务。即使出现这样一种情况,即一家企业由于技术问题让品牌受损,只要对于客户来说这个品牌仍有象征意义,那么品牌就能超越产品,品牌名称仍有资产价值(甚至可能高达千万或上亿美元)。

以柯达公司为例。如果柯达公司之前将柯达品牌与胶卷以及胶卷冲洗联系起来,那么现在柯达品牌的资产价值将更低;但如果柯达公司将柯达品牌与傻瓜相机联系起来,那么柯达品牌的资产价值将高一些。但是无论如何,这些和使用率越来越高的智能手机、越来越多的高分辨率镜头相比,都是不值一提的。如果柯达公司将更多的工作重心放到单反相机上,那么柯达品牌将更值钱。因为在数字化领域,柯达品牌基于胶卷的单反相机有一个同类物——数字化单反数码相机。如果柯达品牌将自己定义为“捕抓并留住感动的一刻”,那么即使因为技术原因,柯达公司仍能将品牌伤害减到最小。

底线是:如果一个品牌有很高的知名度,品牌有积极的联系性,并且承诺一种独特的价值主张,让品牌超越产品,那么这个品牌会一直保持独创企业的市场地位。对于一个品牌而言,要想让自己永远地生存下去,必须做两件事:其一,为自己定义一种独特、令人信服的客户主张,而不是让品牌局限于产品目录中。其二,随着时间的推移,将品牌延伸到新的产品和服务领域,以便跟上科技和市场的步伐。通常,帮助品牌定义更广泛价值主张的,正是不断发展的产品和服务组合——而不是某种特定的产品或服务。

以国际信誉品牌助力“深圳质量”

连续举办九届的深圳知名品牌评选活动,先后产生了 472 个熠熠生辉的“深圳知名品牌”,成为创造“深圳质量”的主力军。近日,广东省政府参事、深圳工业总会执行主席王肇文兴奋地告诉记者,深圳知名品牌评选活动的实践已经作为国家品牌建设的原则和要求,写入了国务院今年 2 月颁布的国家 10 年《质量发展纲要》。

据王肇文介绍,自 2003 年市政府颁发深府[2003]64 号文件,大力推动全市“做品牌,创名牌”,并明确由深圳工业总会(原深圳市工业经济联合会)具体组织开展相关活动以来,作为我市实施名牌战略的主体活动,深圳知名品牌评选活动已经连续举办了九届,共产生了 472 个“深圳知名品牌”。这仅占全市企业总数约千分之一的企业,销售额合计约占全市企业总额的 34%;纳税额合计占 30.38%;出口额合计占 25.86%。其中,“中集”等 11 家企业位列国际细分市场前三名,“迈瑞”等 83 家企业在国内细分市场占有率第一。

这次颁布的 2011~2020 国家《质量发展纲要》,将产品质量、工程质量、服务质量作为建设质量强国的发展目标,分别提出定性和定量要求,并将服务业划分为生产性服务业和生活性服

务业,专门提出品牌建设要求;在“建立品牌价值评价制度”的要求中,明确提出“以消费者认可、市场竞争中产生为原则”。这些内容正是对深圳品牌评价活动实践的充分肯定。

深圳知名品牌评选活动,一起步就没有按照全国及各省只评选工业产品的做法,而是将品牌建设延伸到各个产业领域。根据深圳服务业比重较大的特点,不设评价范围、不定产品目录,着力推动工业、农业、建筑工程、生产性服务业、生活性服务业各类企业开展品牌建设。

在已经获得“深圳知名品牌”的企业中:工业类占 73.31%、农业类占 0.85%、建筑工程类占 4.24%、生产性服务类占 11.23%、生活性服务类占 10.38%。

坚持开门评价,靠消费者认可、在市场竞争中产生“深圳知名品牌”。这是全国独一无二的做法。在评价权重中,消费者投票占 50%,品牌价值评估占 10%,行业地位占 10%,内部管理体系占 30%。

从首届人工填写报纸刊登的选票、人工点数,发展到手机投票、网上投票,每个身份证号码只能投票一次。投票人数也从首届的 25 万余人,发展到近 3 年均超过 1000 万人。

由于消费者的直接参与,产生的“深圳知名品牌”社会公信力很强。这也是得到国务院领导和国家有关部门肯定的重要原因。

如何使“深圳知名品牌”真正让国际消费者“信得过”?深圳知名品牌企业提出了新的自律定位:国际信誉品牌。王肇文从几个方面对“国际信誉品牌”进行了阐释:

其一,“深圳知名品牌”的企业必须具备国际信誉。深圳工业总会将发起成立“国际信誉品牌企业联盟”,获得“深圳知名品牌”的企业都自然成为“国际信誉品牌企业联盟”的成员。联盟本身就是“深圳知名品牌”企业向国际社会作出“深圳质量”的庄严承诺。

其二,从“深圳知名品牌”产生的基础来看,不仅具备先进的评价机制、评价方法、评价规则、评价纪律等体现国际社会最高要求的运作机制,更重要的是执行过程相当严格。消费者对这样评选产生的“深圳知名品牌”信得过,获得“深圳知名品牌”的企业也备感其价值。

其三,联合国工业发展组织中国南南工业合作中心与深圳工业总会合作的宣传推广平台已经正式启动。通过这一国际通路,可以更广泛地向国际社会推广“深圳知名品牌”,以创造更多的世界知名品牌。(深宣)



余种茶叶产品,而在原料采购上,吴裕泰坚持战略订单式采购,并聘请专家对几百种茶叶产品每年进行两次密码审评。还会对市场上比较知名的茶叶进行抽样,与吴裕泰的产品对比,得出排名。并依据此排名,根据末位淘汰制的原则,优胜劣汰。同时在质量检验上,吴裕泰也投入大量资金,坚持做到